

Program privind principalele obiective stabilite ale candidatului la membru al Colegiului de disciplină și etică.

Stimați colegi,

În contextul Hotărîrii Consiliului Superior al Procurorilor nr. 1-95/21 din 17.10.2021 privind convocarea Adunării Generale a Procurorilor, în cadrulu căreia urmează a fi aleși membrii Consiliului Superior al Procurorilor și a colegiilor din subordine, candidez la funcția de membru al Colegiului de disciplină și etică.

În organele Procuraturii Republicii Moldova activez de 10 ani, perioadă în care am reușit să acumulez experiență vastă în domeniul exercitării urmăririi penale, conducerii urmăririi penale și reprezentarea acuzării de stat în instanțele de fond.

În calitate de procuror mi-am început activitatea în cadrul procuraturii teritoriale, iar din anul 2019 activez în calitate de procuror în cadrul Procuraturii Anticorupție, reprezentînd nemijlocit acuzarea de stat în instanțele de judecată pe cauzele în care urmărirea penală a fost finisată de Procuratura Anticorupție.

Experiența acumulată în calitate de acuzator de stat îmi va permite în eventualitatea obținerii votului de încredere din partea corpului de procurori, aprecierea obiectivă și multiaspectuală a dosarelor cauzelor disciplinare transmise Colegiului de disciplină și etică de Inspekția Procuroilor, or formalismul și superficialitatea cu care sunt abordate examinarea sesizărilor în privința procurorilor privind abaterile disciplinare, condiționează deseori aplicarea sancțiunilor disciplinare nejustificat.

Experiența acumulată în calitatea mea de procuror, îmi permite la moment identificarea problemelor și provocărilor cu care se confruntă procurorii în activitatea de serviciu, iar de deseori condițiile și volumul excesiv de lucru îi fac vulnerabili la anumite încălcări ce pot constitui obiectul examinării unei proceduri disciplinare.

În eventualitatea obținerii votului de încredere, în calitatea mea de membru al Colegiului de disciplină și etică din subordinea Consiliului Superior al Procurorilor îmi propun promovarea și realizarea următoarelor obiective:

- Promovarea conceptului privind excluderea Inspekției Procurorilor din subordinea Procurorului General, cu atribuirea acesteia, a statutului de entitate autonomă din subordinea Consiliului Superior al Procurorilor, fapt care va garanta independența Inspekției, excluzînd inițierea și examinarea neobiectivă și părtinitoare a procedurilor disciplinare inițiate în privința procurorilor.

- Modificarea cadrului normativ privind atragerea la răspunderea disciplinară a procurorilor prin reglementarea clară a faptelor ce pot constitui abatere disciplinară.

- Aplicarea proporțională a sancțiunilor disciplinare în raport cu abaterea disciplinară comisă.

- Excluderea inițierii procedurilor disciplinare și sancționării procurorilor, în mod selectiv, promovarea totodată a principiului răspunderii personale pentru abaterea disciplinară comisă.

- Promovarea examinării obiective și multiaspectuale a procedurilor disciplinare inițiate în privința procurorilor, urmînd a fi luate în considerație factorii și cauzele care au condiționat săvîrșirea abaterilor disciplinare de către procurori, fapt ce va asigura respectarea principiului echității.

- Optez, pentru schimbarea și modul de examinare a procedurilor disciplinare cu asigurarea respectării principiului contradictorialității, echității și excluderii sancționării neîntemeiate a procurorilor.

- Promovarea practicii de inițiere în cauzele disciplinare incomplete a verificărilor suplimentare de către Inspekția Procurorilor și administrarea de noi documente și probe.

- Excluderea aplicării dublelor standarte în examinarea procedurilor similare privind abaterile disciplinare.

Îmi asum exercitarea mandatului cu bună credință în spiritul legii și în interesul întregului corp de procurori.

Cu respect,

Candidat la funcția de membru
al Colegiului de disciplină și etică
Aliona Nesterov

